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ОСОБЛИВОСТI СПIЛЬНОГО НАСИЧЕННЯ СТАЛI ВУГЛЕЦЕМ I АЗОТОМ 

Кольцун П.В. 

Науковий керiвник –  доц. каф “Технології конструкційних матеріалів та 

матеріалознавства”, Чумаченко Т.В 

 

Мета работи: Дослiдити механiзм взаемодiї вуглецю і азоту при спільній дифузії в 

сталь 

Нітроцементації і ціанування піддають при температурі 820-950 ° С, конструкційну 

низьковуглецеву сталь, середньовуглецеву (леговану і нелегованої), а також нержавіючу для 

підвищення їх поверхневої твердості, зносостійкості і межі витривалості. Поліпшену 

середньовуглецеву (леговану і нелегованої) сталь обробляють при 570-600 ° С ( "м'яке 

азотування") для підвищення зносостійкості і межі витривалості, а швидкорізальної при 

550,560 ° С для підвищення поверхневої твердості, зносостійкості і теплостійкості 

Численні дослідження показали, що в ряді випадків спільне диффузiйне насичення 

сталi  азотом і вуглецем має певні переваги.  Так,  азот сприяє дифузії вуглецю,  тому можна 

знизити температуру дифузійного насичення до 850 ° С. Такий процес називається 

нiтроцементацiею, так як вихідним середовищем є суміш газу і аміаку. Тривалість процесу 4-

10 ч. Основне призначення нiтроцементацii - підвищення твердості і зносостійкості сталевих 

виробів 

У порівнянні з цементацією нітроцементація має ряд істотних переваг. При легуванні 

аустеніту азотом знижується температура перетворення, що дозволяє вести процес 

насичення при більш низьких температурах. Одночасно в присутності азоту різко зростає 

дифузійна рухливість вуглецю в аустеніт 

За оптимальних умов насичення, структура нітроцементованного шару складається з 

мiлкоігольчатого мартенситу, невеликої кількості дрібних рівномірно розподілених 

карбонiтридiв і 25-30% залишкового аустеніту. Твердість шару після гарту і низького 

відпустки - HRC ~ 58-60, HV -570-690. Товщина нітроцементованного шару складає 0,2-0,8 

мм. 

Висновок: Таким чином, в певних умовах механізм взаємодії вуглецю і азоту при 

спільній дифузії їх в сталь полягає в тому, що переважна проникнення одного елемента 

гальмує проникнення іншого 
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